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ÉCOLE ST-JEAN-BOSCO 
 

RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

Procès-verbal de la réunion régulière tenue le 17 mars 2004, à 19 h, à la salle du personnel, 71, rue St-
Jean-Bosco, Gatineau (Québec) 
 
Présences : Jean Quirion (parent), Karim Benahra (parent), François St-Jean (parent), Francine Bolduc 
(responsable du service de garde), Daniel Sarrazin (enseignant), Michelle Lavigne (directrice), Johanne 
Légaré (commissaire pour le Manoir des Trembles), Monique Desjardins (enseignante), Johanne Cassivi 
(enseignante), Pierrette Gaudreau (représentante de la communauté), Hélène Gauthier (service de garde), 
Nathalie St-Pierre (parent), Suzanne Deschênes (parent), quatre stagiaires et  Marie-Josée Larocque 
(OPP) étaient aussi présents. 
 
Absences : Alain Pearson (parent), Michelle Richard (enseignante), Dominique Charest (enseignante), 
Bernadette Kassi (représentante de la communauté) et Karine Benloulou (parent). 
 

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 
Il y a quorum. Jean Quirion propose un tour de table pour que tout le monde se présente étant donné 
qu’il y a plusieurs stagiaires. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
C.E. 03-04-30 :Karim Benahra propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté et François St-
Jean seconde. Proposition adoptée à l’unanimité. 
 
3. Adoption du procès-verbal du 10 février 2004 
Il est proposé par Jean Quirion de ne mentionner qu’absences au procès-verbal sans avoir à justifier si 
c’est une absence motivée ou non.  
Karim Benahra note la correction suivante au point 15, 4ième ligne : inscrire donc au lieu de dont. De 
plus, il faudrait changer qu’en fait il y avait 2 pas de réponses et non pas 0 comme indiqué au bas de 
la page au point 15 toujours. 
C.E. 03-04-31 : Suzanne Deschênes propose ensuite l’adoption du procès-verbal. Proposition 
appuyée par François St-Jean. Proposition adoptée à l’unanimité. 
 
4. Suivis de la dernière réunion 
Michelle Lavigne indique que l’horaire scolaire pour ce qui est du préscolaire  restera pareil (8 h 45 
AM). Malheureusement, l’école n’a aucun pouvoir, c’est le transport scolaire qui décide. 
François St-Jean fait référence au point 10 en ce qui concerne la pollution et cite que ce point sera 
traité dans de brefs délais. De plus le dossier des casiers est aussi en marche, dans les prochaines 
semaines il y aura des tablettes installées. 
 
5. Période de questions 
Marie-Josée Larocque indique qu’elle n’a aucune question. 
 
6. Activités du C.E. 2003-2004 
Michelle Lavigne donne un petit compte rendu de toutes les activités du C.E. discutées à la réunion 
du mois d’octobre 2003. 
 
6.1 Club de devoirs : il n’y a pas de sous cette année pour le club de devoirs; l’an dernier, il était 
financé par Fonds Jeunesse. Par contre l’organisme Action-Quartier a créé un club de devoirs pour les 
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élèves marcheurs situé au pavillon H.-Lalonde; ce club a lieu une fois semaine (durée d’une heure) et 
est supervisé par des parents bénévoles. Jean Quirion mentionne aussi un programme qui existe déjà : 
la table des aînés et retraités de l’Outaouais. 
 
6.2 Petits déjeuners : Francine Bolduc s’occupe de ce programme qui fonctionne très bien.  Ça permet 
aussi d’offrir des dîners aux élèves mal pris. L’école ne fait que prêter ses locaux. 
 
6.3 Activités au dîner : plusieurs activités sont déjà en marche, elles sont gratuites grâce au Fonds 
Jeunesse mais malheureusement, c’est la dernière année d’existence du Fonds. Le service de garde 
n’y a pas accès mais maintenant il offre lui aussi des activités spéciales le vendredi. 
 
6.4 Policier éducateur : il est venu dans les classes de 6ième année, il a traité principalement de la 
drogue et du taxage. 
 
6.5 Bibli-ami : en cours. 
 
6.6 Appui de projets : il y a eu la semaine du français, des campagnes de financement et le projet 
Expo-sciences et les parents donnent un bon coup de main. 
 
6.7 Construction du site web : c’est un projet où collaborent l’OPP et l’école. Il est presque terminé. 
Jean Quirion suggère d’en faire l’inauguration officielle lors du BBQ annuel de l’OPP. Daniel 
Sarrazin propose d’ajouter le calendrier thématique sur le site. 
 
6.8 Critère de proximité : Michelle Lavigne n’en a pas entendu parlé. La commissaireMme Légaré 
apaise les craintes en soulignant que la majorité des changements auront lieu du côté d’Aylmer, 
exception faite des enfants qui demeurent de l’autre côté de McConnell-Laramée. Il n’y aura par 
contre aucun problème pour les cinq prochaines années. 
 
6.9 Bibliothèque : il y a eu 1 800 $ investis par l’école. Plusieurs livres d’anglais ont été achetés, en 
particulier des livres usagés dans des magasins de l’Ontario où il y a une très bonne sélection. 
 
6.10 Jeunes en santé : Michelle Lavigne dit que ce projet est sur les tablettes, il se fait par contre 
informellement dans les classes. Elle prévoit le relancement du projet pour septembre. Elle suggère de 
trouver de nouvelles choses, car la plupart des enfants connaissent les réponses sans toutefois les 
appliquer. Johanne Cassivi souligne qu’il serait important de faire revivre à l’équipe les ateliers du 
projet. Daniel Sarrazin indique que c’était plus facile avant lorsque cette activité était prévue à 
l’horaire. Jean Quirion suggère de le remettre au programme l’an prochain, ce qui sera proposé aux 
enseignants par Michelle Lavigne. 
 
6.11 Projet Bonne Entente : Michelle Lavigne dit qu’il y aura une rencontre du sous-comité pour 
bonifier certaines choses dans le projet.  M. Biron, psychologue scolaire, revient les rencontrer le 24 
mars 2004. Ce projet devrait être terminé pour la prochaine réunion du conseil d’établissement. 
 
7. Dépenses effectuées en ce qui a trait aux priorités financières 

En l’absence du trésorier Alain Person, le point est reporté à la prochaine réunion. Michelle 
Lavigne expose le budget des campagnes de financement.  Marie-Josée Larocque souligne le 
retour à l’ancienne formule pour les dîners pizza, celle-ci étant plus profitable. 

 
8. Activités du sous-comité « Cour d’école » 
Michelle Lavigne indique qu’il n’y a eu aucune réunion jusqu’à maintenant. Karim Benhara se charge 
de proposer une date de réunion aux membres du comité.  
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9. Activités du sous-comité « Cadre de référence pour les sorties éducatives ou activités 

éducatives » 
Karim Benahra suggère de faire le changement suivant : ouverture des sorties à toutes les classes. Il 
suggère de détailler les étapes d’approbation des sorties et une autre rencontre doit donc être prévue. 
Daniel Sarrazin demande des explications au fait que la présence d’un homme et d’une femme soit 
exigée dans les sorties. Monique Desjardins remarque que le cadre de référence n’indique rien à cet 
effet. Jean Quirion ajoute que ce règlement devrait s’appliquer à tout le monde et non juste aux 
hommes. 
 
 
10. Mesures d’urgence 
Michelle Lavigne décrit la formation reçue à cet effet et présente l’aide-mémoire (trousse 
d’information) qui est maintenant localisé au secrétariat de l’école. 
 
11. Sous-comité du projet éducatif 
Michelle Lavigne explique qu’une autre rencontre est souhaitable pour bonifier le document, Jean 
Quirion suggère que Mme Lavigne se charge de convoquer cette réunion. 
 
12. Rapport du représentant au comité de parents 
Karine Benloulou devra faire part du suivi de l’insatisfaction parentale face au bulletin lors de la 
prochaine réunion. Il est rappelé qu’un budget est prévu pour envoyer deux parents à la convention, 
Suzanne Deschênes veut avoir plus de détails. Jean Quirion suggère de s’informer sur le site Web et 
spécifie que le transport, les repas et le coucher sont inclus. 
 
13. Rapport du représentant de l’OPP 
François St-Jean fait part que la prochaine réunion est lundi prochain. Il indique que l’OPP est à la 
recherche de dons pour l’encan silencieux du BBQ annuel qui aura lieu le 26 mai prochain. 
Marie-Josée Larocque remémore l’existence du journal étudiant et indique qu’elle-même et Andréa 
corrigent les textes. Johanne Cassivi profite de l’occasion pour indiquer qu’il existe déjà un comité à 
l’école à cet effet. Monique Desjardins observe que les délais ne sont pas assez longs pour écrire les 
textes. 
Daniel Sarrazin propose de présenter le document d’Expo-Sciences aux parents et aux professeurs 
pour y apporter des précisions. Johanne Cassivi rappelle que ce point avait déjà été discuté 
antérieurement et que malheureusement, un document plus clair ne contribuera pas à compenser pour 
le manque d’implication et de support des parents. 
 
14. Rapport de la représentante au comité EHDAA 
Suzanne Deschênes fait part de la présentation de M. Biron, psychologue scolaire. Elle remarque que 
sa présentation était faite à un niveau très théorique et qu’il aurait été souhaitable d’y retrouver des 
outils plus concrets. Elle sera toutefois présente à sa présentation du 23 mars à l’école secondaire de 
l’Île. 
Elle mentionne aussi l’existence d’un fonds de la GRC qui soutient des projets pour empêcher la 
délinquance mais que malheureusement il est trop tard pour appliquer pour l’année en cours. 
Elle divulgue le nom de la gagnante du prix Rachel-Patry : Mme Lyne Bastien. 
Elle indique finalement qu’un tour de table a été effectué afin de partager les réactions négatives face 
au bulletin. Ces réactions étant principalement que ce nouveau bulletin est tout à fait inadéquat pour 
les classes spécialisées. Un comité responsable de revoir toutes les recommandations a été mis sur 
pied et les parents souhaitent que ce même comité soit plus proactif au sein de la commission 
scolaire. 
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15. Rapport du trésorier 
Traité par inadvertance lors du point 7. 
 
16. Mot du président, directrice, enseignantes, responsable du service de garde 
 
Mot du président :  
Jean Quirion présente le courrier reçu et indique qu’il préparera des photocopies des deux documents 
les plus intéressants pour la prochaine réunion. 
 
Mot de la directrice :  
Mme Lavigne remercie tous les gens qui ont fait un succès du projet Gîte-ami (ayant servi à ramasser 
des produits de toilette  pour les démunis).  
De plus, elle indique que des pièces de théâtre seront présentées par le Théâtre des Lutins le 24 
mars (Les Sans Visage) et au mois d’avril (Peter Pan). 
 
Mot des enseignants : 
Johanne Cassivi explique les activités qui seront de la partie pour la semaine du français (concours de 
mots, présentation à l’interphone, etc.) et informe que la dictée PGL a rapporté plus de 2 000 $. 
Daniel Sarrazin rappelle que c’est le Salon du Livre la semaine prochaine. 
 
Mme Lavigne fait part que Lucie Thauvette sert de  bouc émissaire parental plus souvent qu’à son 
tour.  Elle propose donc de mettre une affiche au secrétariat indiquant que le langage vulgaire ne sera 
pas toléré afin de sensibiliser les parents. Le C.E. approuve l’initiative.  
 
Mot de la responsable du service de garde : 
Rien à mentionner. 
 
17. Varia 
Aucun point à discuter. 
 
18. Date de la prochaine réunion 
La prochaine assemblée se tiendra le 14 avril 2004. Mme Lavigne indique que les prochaines 
réunions seront plus longues étant donné que la fin de l’année approche et qu’il y a toujours plusieurs 
points à discuter. 
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19. Levée de l’assemblée 
C.E. 03-04-31 François St-Jean propose la levée de l’assemblée. Proposition appuyée par Johanne 
Cassivi. Proposition adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
 
---------------------------------    --------------------------------- 
Jean Quirion, président     Michelle Lavigne, directrice 
Conseil d’établissement     École St-Jean Bosco 


